
Toužíte se vrátit v čase a cítit se jako u prababičky či pradědečka? Pak navštivte malebná stavení s 

naducanými peřinami ve světnici, historickou kovárnou, sušírnou ovoce či voňavým ovocným sadem. 

 

Zemědělské usedlosti čp. 90 a 93 stojící na návsi v Topolné jsou památkami lidového stavitelství a 

dokládají typickou podobu domu stavěného v Pomoraví z nepálených cihel. Do seznamu kulturních 

památek byly domy zapsány v roce 1977. Muzeum v přírodě spravuje Slovácké muzeum v Uherském 

Hradišti od roku 1993.  

 

Dům číslo 90  

je selská usedlost s kovárnou. Kovárnu využíval do konce 30.let 20. století místní kovář. Poblíž kovárny 

stojí rumpálová studna. Na domě u vstupu je zachované žudro. 

Dům využívá národopisný soubor Včelaran ke zkouškám, dvůr je upraven jako venkovní amfiteátr. Pro 

veřejnost ožívá poslední květnový víkend přehlídkou folklorních souborů, akcí nazvanou Setkání pod 

lipú. Prostředí této usedlosti dodává Setkání jedinečnou atmosféru. 

 

Dům číslo 93 

je typickou usedlostí s patrovou komorou, který přibližuje způsob bydlení na konci 19.století. Černá 

kuchyně, světnice neboli izba a komora skrývají různé věci denní potřeby. V patrové komoře je 

expozice praní prádla a rybářství. 

Před domem stojí replika vahadlové studny, která byla obnovena v roce 2023. Dříve poměrně často 

využívaný typ studny můžeme nyní v bližším okolí vidět už jen v Rožnově pod Radhoštěm. Studna v 

Topolné je však oproti této studni po odstranění bezpečnostního záklopu plně funkční. 

V zahradě můžete vidět repliku sušírny ovoce zhotovenou podle originálu z Topolné. V zadní části 

zahrady se nachází zdobený dřevěný polní kříž z roku 1880. Rostou tu staré odrůdy ovocných stromů 

na jaře voní květy, v létě a na podzim můžete ochutnat plody třešní, hrušek, oskeruší. 

Stodoly u obou domů slouží jako depozitáře Slováckého muzea. 

Dny otevřených památkových domů probíhají první červnový víkend.  

Prohlídka během roku je možná po telefonické domluvě. 

kontakt: Augustin Knot +420 776 283 284, +420 572 508 247 

 

Dům číslo 7 

stojí rovněž na návsi v Topolné, do roku 1848 tady bydlel a úřadoval fojt (představitel místní 

samosprávy, schválený vrchností). Tento dům je v soukromém vlastnictví, proto je možné ho obdivovat 

pouze zvenčí. Navštívíte-li památné domy č.p. 90 a 93, může se stát, že u tohoto domu narazíte na 

majitele a hospodáře, který vám svým poutavým vyprávěním přiblíží historii tohoto domu. 

 

Přijďte si připomenout atmosféru dávných časů a poznat každodenní život našich předků na vlastní oči. 

Nebo si přijďte užít přátelské setkání lidí, kteří mají rádi tradice, kroje i lidovou hudbu při akcích 

pořádaných ,,na devadesátce“. 

 


